



ТАПАСКИЕ ВЕСТИ

№ 12/118

декабрь 2008

бесплатно

АКТУАЛЬНО

Зимние дороги: расторгнут договор с АО SMR Teed

Сразу после «первого сюрприза» этой зимы руководство Тапаской волостной управы встретилась с представителями фирмы SMR, которая в ноябре прошлого года стала победителем конкурса подряда на проведение зимней уборки дорог и улиц в Тапаской волости. АО SMR Teed получило право работать в восьми регионах волости из девяти, выставленных на конкурс. В прошлом году снега было мало, работа была оценена удовлетворительно. Со льдом на дорогах уборщики из АО SMR тоже справлялись, даже было отмечено улучшение качества.

По мнению Тапаской волостной управы, после снежной бури именно в восьми регионах, за которые отвечало АО SMR, снег не был убран достаточно оперативно. Из-за снега дороги стали узкими, была нарушена нормальная схема движения. Волостная управа отметила слабую профессиональность и нерасторопность уборщиков. На встрече с представителями АО SMR работники волостной управы вынуждены были резко заметить, что партнер по сотрудничеству «забыл, как надо работать зимой».

Встречи представителей сторон закончились договоренностью об обоюдном расторжении договора. АО SMR с критикой согласилось.

10 декабря волостная управа утвердила новых партнеров, с которыми будут заключены договоры подряда на уборку улиц и дорог в этом зимнем сезоне. Главные улицы города Тапа будет убирать фирма Virumaa Teed AS. В южной части Тапа и в регионе Каркусе подряд получил предприниматель Калле Адрат. В северной части города за зимнюю уборку будет отвечать ПТ Ehitus- ja Puhastustarvik. Регион Сакси взяла на себя фирма Everok Ehitus, а в Янеда будет работать общество Lehtse Masinaühistu. Предпринимательница Лийя Метсмаа организует уход за дорогами и улицами в поселке Лехтсе, а также в деревнях Лясте и Тыраквере.

В деревне Патика измененный нет, здесь действует договор с предпринимателем Хейки Круусма.

Самуил Голомб



По заснеженным рельсам, словно коробки с подарками, проносятся вагоны навстречу Новому 2009 Году. Мы все хотим, чтобы впереди горел зеленый огонек удачи... Фото Лийна Калд

Железную дорогу ожидает тяжелый год

4 декабря совет фирмы Eesti Raudtee утвердил бюджет предприятия на 2009 год, согласно которому доходная база фирмы составит 1,679 млрд. крон. При составлении бюджета исходили из того, что объем перевозок в 2009 году уменьшится на 9% до 23 млн. тонн. Предполагается уменьшение объема грузоперевозок обусловлено развитием портов на Северо-Западе России. По всей видимости, порт в Усть-Луге негативно повлияет на объем перевозок не-

фтепродуктов. Таким образом, перед Эстонской железной дорогой стоит тяжелая задача - уменьшение объема нефтепродуктов необходимо компенсировать увеличением других грузоперевозок, а также продолжить инвестиции в инфраструктуру. В 2009 году ЭЖД планирует инвестировать в улучшение инфраструктуры 836 млн. крон, большая часть из которых получена из фондов Европейского Союза. Наиболее крупные проекты

связаны с капитальным ремонтом трассы Rail Baltica. Правительство считает, что Эстонская железная дорога могла бы остаться в собственности государства. Однако, для развития грузоперевозок возможен поиск стратегического инвестора. На заседании правительства обсуждалась возможность продажи предприятия инвестору, который сможет вложить средства в подвижной состав и принести дополнительные товарные потоки. Postimees.online

Финское исследование: электричка может ходить до Тапа

Исследование перспектив стратегического развития электрической железной дороги на 2014–2016 годы, проведенной финскими специалистами, предполагает удлинение линии до города Тапа. Исследование заказано Министерством экономики. Причем, авторы исследования советуют приобретать не только новые электропоезда, но и дизельные составы. Сценарий использования 18 электропоездов и 18 дизельных поездов показывает, что затраты будут примерно равными, как при использовании 36 дизельных поездов. Комбинированный подвижной состав является наиболее щадящим к природе, он больше защищен от перепадов цен на энергоносители. Это основные выводы иссле-

дования, проведенного специалистами финского предприятия Anseri-Konsultit Oy.

По просьбе Министерства экономики было оценено возможное продление маршрутов электропоездов от Аэгви до Тапа и от Таллинна до Рапла. Анализ показал, что при сегодняшних ценах первый проект мог бы стоить 374 миллиона крон, а второй – 454 миллиона. Так как запуск новых линий предполагает обновление имеющихся контактных сетей, то можно говорить о проектах, возможных в дальней перспективе. До города Тапа электропоезда могли бы начать ходить в 2014–2016 годах, в Рапла – в 2017–2019 годах.

Еще исследование финских специалистов доказывает, что

в дальнейшем пассажирскими перевозками могла бы оперировать одна фирма. Такая схема сэкономила бы за 30 лет эксплуатации более 1,2 миллиардов крон. Одной статьей экономии может стать сокращение количества составов на три состава, следовательно, их не надо будет покупать.

Главный специалист службы Министерства экономики по развитию транспорта Конни Конго подчеркнул, что все расчеты доходов и расходов очень приблизительные. В развитии местного пассажирского транспорта многое зависит и от возможностей операторов инвестировать в инфраструктуру.

По материалам Eesti Päevaleht Online (приводится в сокращении)

КОРОТКО

Слабослышащие получили дымовые датчики

Представители Тапаской волостной управы передали слабослышащим людям четыре, специально для них подготовленных дымовых датчика. В комплекты дополнительно добавлено устройство UPS, которое позволяет сохранить работоспособность датчика при отключении электричества.

В комплекте три основных компонента: дымовой датчик, прикрепляемый к потолку, вибрационное устройство, которое укладывается под подушку, а также ламповый индикатор. Всю систему можно подсоединить как к телефону, так и к компьютеру.

Волостной старейшина Куно Рооба отметил, что решение о приобретении дымовых датчиков принято после двух трагических пожаров в Тапаской волости. Глухие люди, по мнению Рооба, особенно нуждаются в средствах защиты своего жилья. Причем, для жилья глухого человека обычный датчик не подходит.

Волостной управе было приятно сделать такой подарок инвалидам как раз в рождественское время.

Тийю Валдохорм, в обязанности, которой входит уход за слабослышащим человеком, сказала, что установка дымового датчика не должна составить особого труда. Она готова сделать эту работу сама. Лембит Яалас - член семьи глухо-немомого человека не стал углубляться в реальную стоимость дымового датчика. Подарки, ведь не принято обсуждать с этой стороны.

Волостная управа заплатила за названные четыре комплекта около 20 тысяч крон.

Тапаская волостная управа

Спиртзавод не удалось продать

Аукцион по продаже недвижимости Мозского спиртзавода, принадлежащего АО Rakvere Piiiritustehas, объявлен несостоявшимся. Судебный исполнитель Кристина Фейнман выставила на продажу три участка в Тапаской волости. Аналогичная ситуация и с ракверским имуществом на улице Калда. Бывший руководитель спиртзавода, «спиртовой король Эстонии» Арво Андропов считает, что цена обоих заводов необоснованно завышена. 103 миллионов начальная цена недвижимости в Тапаской волости.

Сегодня коллективы обоих заводов находятся в вынужденном отпуске.

Тапаские Вести

Информация об организации вывоза отходов

Организованный вывоз отходов в Тапаской волости начат 1 февраля 2008 года. На основе постановления Тапаского волостного собрания «Переход на новый порядок вывоза отходов и положение об организации вывоза отходов» можно ходатайствовать об изменении графика вывоза отходов, а также, в исключительных случаях, можно не присоединяться к единой системе.

Разрешения, выданные волостной управой о более редком графике вывоза отходов, действуют до 31 января 2010 года. Их не надо ежегодно обновлять. Новое ходатайство надо представить только в том случае, если клиент желает изменить график опустошения контейнера.

Освобождение от присоеди-

нения к единой системе вывоза отходов выдается на один календарный год. Оно вступает в силу с момента выдачи разрешения. Владельцы земельных участков, которые имели в 2008 году освобождения от участия в организованном вывозе отходов, должны не позднее 31 января 2009 года предоставить новое ходатайство, к которому прилагается объяснительная записка, в ней надо обосновать, как организован вывоз отходов с территории данного земельного участка.

Бланки ходатайства и объяснительной записки можно найти на интернет странице Тапаской волости: www.tapa.ee - [avalik teave - keskkond](mailto:avalik.teave@keskkond.ee).

Тапаская волостная управа

Нерождественская статья

От редакции:

В этом году Тапаская волостная газета не раз затрагивала железнодорожную тему. Были статьи о сокращениях, о работе профсоюзов. Говорили о пассажирских перевозках и судьбе Тапаского вокзала. Есть материалы на эти темы и в этом выпуске. Но о сроках жизни машинистов пока еще наша газета не писала. Предлагаем вам сокращенный вариант статьи из онлайн газеты Postimees «Если машинист дожил до пенсии – ему повезло». Этот материал относится к 28 ноября, в печатном варианте полный текст можно прочитать в газете «день за днем». Статья вызвала достаточное количество противоречивых комментариев.

За год из-за проблем со здоровьем не дожили до льготной пенсии три машиниста. Железнодорожные компании не видят причин делать далеко идущие выводы. Эти трое не дожили до пенсии по старости на льготных условиях, т.е. до 56-57 лет. Один из них умер 41-летним. Другому 1 мая исполнилось 50. Третий умер весной, незадолго до пенсии. Причины их смерти следующие: у одного – инфаркт, у второго – инсульт, у третьего – тромб, вызванный сердечной недостаточностью. Двое из троих преждевременно погибших машинистов работали в компании «Eesti Raudtee» («ЭЖД»).

Представители железной дороги в отношении этих случаев не выражают никакого сожаления: они считают, что главную роль здесь играет не стресс, а то, чем машинисты занимались в свободное время. Официальные лица тоже намекают, что машинисты стараются скрыть проблемы со здоровьем от врачебной комиссии. Но официально комментариев никто не дает. Если поговорить с машинистами постарше, то вы узнаете, что основной причиной проблем со здоровьем они считают т.н. длинные смены.

Например, маршрут Таллинн (Мууга) – пограничная станция Орава: 12 часов туда, 6 часов обязательного отдыха и 12 часов обратно. В реальности же одна смена гораздо длиннее. Если машинист живет, например, в Тапа, дорога до Мууга занимает не менее полутора часов. А зачастую и время отбытия переносится на час-другой.

В дороге также могут возникнуть задержки. Например, тартуская таможня, на которой оформляются необходимые процедуры, задержит состав дольше, чем обычно. Это означает, что поездка в один конец вполне может занять и 16 часов. А обязательный 6-часовой отдых? Не факт, что человек вообще сможет за это время отдохнуть. Человек не машина – у него нет кнопки, на которую можно нажать, чтобы он отключился. Кстати, обратная дорога тоже может занять 16 часов, а то и больше. Так машинисты и работают: порой по 30-35 часов без перерыва. Председатель профсоюза машинистов Хейно Рюйтель отмечает: «Стресс и напряжение нанесли серьезный урон их здоровью. Это только первые смерти». Настоящий везунчик тот машинист, которому удалось дожить до пенсии.

Проверкой здоровья машинистов занимается организация Baltic Euromedical. Работник центра, доктор Татьяна Яаник, сказала, что здоровье машинистов начинает демонстрировать последствия чрезмерных нагрузок периода транзитного бума.

«Конечно, на их здоровье также оказывают влияние возраст, сверхурочные и стресс, связанный с боязнью потери работы», - говорит Яаник.

Она утверждает, что ситуация, когда машинист не проходит медкомиссию, встречается довольно редко. Чаще, если болезнь излечима, работника отправляют на больничный, ведь потеря работы – тяжелое испытание для кого угодно.

По материалам Postimees.online

О нашем отношении к сортировке отходов

В начале этого года вступил в силу общегосударственный закон о сортировке отходов. На основе закона организован вывоз мусора и отходов в Тапаской волости. Полгода – достаточное время для внедрения новых правил и требований. Несмотря на то, что большинство жителей волости исправно выполняют требования и заключили договоры о вывозе отходов, у нас еще есть люди, которые игнорируют законы и не думают о работе других людей.

В сотрудничестве с организациями, занимающимися вывозом, сортировкой отходов, постоянно расширяется сеть установки контейнеров для мусора и отходов. Эта работа будет продолжена и в будущем году.

Но проблемой остается содержимое контейнеров для отходов. Волость неоднократно проводила проверки содержания контейнеров, находящихся в ведении квартирных товариществ или используемых в общедоступных местах. Содержание контейнеров возле квартирных товариществ особых проблем не вызывает. Хотя и здесь в контейнерах для использованных упаковок можно увидеть остатки пищи. Такие отходы являются самой большой проблемой в сортировке. Ведь достаточно одного недобросовестного жителя, который выбрасывает в контейнер для упаковок остатки пищи, и труд всех других соседей испорчен.

Но особенно безобразно положение с общедоступными контейнерами для использованных упаковок.

В конце августа контейнеры были установлены на перекрестке улиц Линда, Якоби и Рохелине. На контейнерах имеются специальные наклейки на эстонском и русском языке, разъясняющие принципы сортировки отходов. Несмотря на это в контейнеры постоянно выбрасывают листья деревьев, ветки, трава, пищевые отходы. Кроме этого, в эти контейнеры люди выбрасывают игрушки, ковры, обувь, пленки и прочие отходы. Ничего из перечисленного выше в контейнеры для использованных упаковок выбрасывать нельзя!

Если у контейнера на перекрестке улиц Линда, Якоби и Рохелине положение не изменится, жители будут по-прежнему смешивать в контейнере использованные упаковки и бытовые отходы, то контейнер с этого места будет увезен.

Пересмотра требует порядок более редкого опустошения контейнеров, а также порядок освобождения от услуги опустошения контейнеров. В ситуации, когда



Фотомгновение с 1 мая 2008 года. Добровольная акция уборки мусора. Энтузиазм против бессовестности.

Фото Хейки Вунтус

не прекращается стихийный выброс мусора и отходов в лес, на пустыри, освобожденные от услуги опустошения контейнеров совершенно не обоснованно.

Правила вывоза отходов, действующие в Тапаской волости, предусматривают наличие контейнера для сбора макулатуры у квартирных товариществ или другого жилья, где имеется пять и более квартир. Исключение делается только для домов с печным отоплением. Надо похвалить те квартирные товарищества, в которых добровольно приобретены дополнительные контейнеры для упаковочной тары. К сожалению, жители и квартирные товарищества поселка Лехтсе игнорируют правила и постоянные напоминания волостной управы. В Лехтсе только у дома по адресу Кескусе 9 имеется контейнер для макулатуры. И в городе Тапа есть товарищества и отдельные дома, где правила организованного вывоза отходов не соблюдаются. Если напоминания волостной управы не вызывают реакции и необходимые контейнеры не приобретаются, то по закону нарушителям можно составить протокол о проступке. Закон определяет и штрафное наказание – для физического лица до 12000 крон, для юридического лица – до 50000 крон.

Новая система организованного вывоза отходов работает в Тапаской волости уже более полугода. Всем жителям волости, которые исправно исполняют Правила и имеют необходимые контейнеры, надо объявить благодарность. Эти люди понимают, для чего нужна система организованного вывоза отходов. К сожалению, не все приняли во внимание и выполняют предписания. От сотрудников АО Jõgeva Elamu нам извест-

ны жители, владельцы гаражей и огородов, которые до сих пор не приобрели контейнеры. Вместо этого они продолжают сжигать отходы или сооружать мусорные кучи за углом своего участка. Пора всем понять, что место мусора и отходов в соответствующих контейнерах. Сжигание, складирование в неположенных местах или чужих контейнерах запрещено.

Напоминаем, что организованная система вывоза отходов предполагает наличие своих или арендованных контейнеров. Для использования контейнеров общего пользования должны быть заключены соответствующие контейнеры.

Сами контейнеры и места сбора отходов должны соответствовать правилам. Новый подход к организации вывоза отходов рассматривает частных лиц и квартирные товарищества как владельцев отходов. Владельцем отходов является также пользователь земельным участком, дачей, жильем, гаражом, огородным участком или производственной площадью. Мы вынуждены начать производство дел о проступке, по отношению к тем, до сих пор не счел нужным приобрести контейнер или не заключил договора о вывозе мусора. И в этом случае действуют штрафные санкции - для физического лица до 12000 крон, для юридического лица – до 50000 крон.

В заключение надо отметить, что большинство жителей Тапаской волости примерны в вопросах организованного вывоза отходов. Наполняемость контейнеров для вредных и опасных контейнеров показывает уровень сознательности. Но всегда находится капля дегтя...

Тапаская волостная управа

Освобождение Тапа намечено на 9 января

9 января в районе Мянникумьяги бойцы Первого, Второго и Третьего бронепоезда Сил Обороны молодой Эстонской Республики под руководством капитана Карла Партса вступят в бой с соединениями Красной Армии. Обе воюющие стороны бросят в бой в общей сложности до 120 солдат и офицеров. В результате часового боя Красная Армия Советской России отступит, а Силы Обороны Эстонии выйдут на рубежи города Тапа, что создаст условия для полного освобождения железнодорожного центра и продвижения эстонской армии по двум фронтам Освободитель-

ной войны – в сторону Нарвы и на юг Эстонии. Жители окрестностей Мянникумьяги будут долго помнить канонаду пушек с бронепоездов, стрельбу из винтовок и разрывы гранат...

Это часть сценария военно-исторического представления, созданного по реальным событиям 9 января 1919 года. Спустя 90 лет при содействии Тапасской волостной управы, Северно-Западного округа Сил Обороны Эстонии, Тапасского отряда Вирумааской дружины военизированной добровольной организации Кайтселийт жители Тапасской волости, а также все жела-

ющие смогут посмотреть военно-историческое представление. Начало часового «боя» в 12.00.

Так как ожидается активная стрельба холостыми зарядами, то организаторы уже заранее просят прощения за слишком реальное воспроизведение исторических событий. 90 лет назад у жителей Тапа и Мянникумьяги никто не спрашивал: «А не помещает ли Вам залп бронепоезда?»

Во время Освободительной войны в Эстонии погибли в боях, умерли от ран и стали жертвами красной террора почти 5000 человек, ранения получили - около 12000.

Тапасские Вести

ТАПАССКИЙ ТЕЛТАЙП

Молодые учились интеграции

День Создания Ситуации Интеграции состоялся 27 ноября. Молодежь из двух тапасских гимназий встретила в Тапасском Центре военной подготовки. В программе дня были лекция профессора экономики Андреса Аррака на тему «Молодежь, рынок труда и образование», диспуты и ролевые игры в рабочих группах. Тема ролевых игр в смешанных группах - «Утечка молодых за границу». В диспуте принял участие волостной старейшина Куно Рооба и начальник Северо-Западного отдела Сил Обороны Эстонии Мартин Херем.

Композитору Эрнесаксу 100 лет

28 ноября Доме культуры Лехтсе проводился Волостной День Музыки «Голос поет, сердце беспокоится», посвященный 90-летию Эстонской республики и 100-летию со дня рождения композитора Густава Эрнесакса. В программе приняло участие около 300 хористов из коллективов самостоятельности Тапасской волости, а также композитор Урмас Латтикас.

Работников спиртзавода в Моэ ждет увольнение

Владельцы АО Раквереский спиртзавод отправили работников своих заводов в Раквере и Моэ в частично оплачиваемый отпуск еще в июле, но, по словам директора Арно Кангура, они практически сокращены. 1 октября закончился срок частично оплачиваемого отпуска. Директор Арно Кангур говорит, что во время вынужденного отпуска работникам будет выплачиваться минимальная зарплата, что позволит удерживать работников и при нахождении инвестора снова запустить завод. Однако, по сути, этих людей можно уже считать уволенными, добавил директор.

Шахматисты волости выявили чемпиона

6 декабря в Культурикоде состоялся Второй волостной чемпионат по шахматам. Организатором соревнований был местный шахматный кружок, который ведет активную работу по пропаганде интеллектуального спорта. Чемпионом волости стал Хейки Метсала, второе место завоевал Владимир Личшук, третье – Рейн Тали. Руководитель шахматного кружка Энн Коппель был лучшим ветераном. Из женщин лучшей оказалась Хельга Васемяги, а лучшим молодым шахматистом стал Ренне Алликсаар. Чемпионат помогли организовать и провести Тапасская волостная управа и ПТ Тара Autobussipark.

Учебные стрельбы перекрыли доступ на полигон

В декабре военные дважды перекрывали передвижение по территории полигона. Здесь проводились учебные стрельбы и упражнения подрывников. Территория военного полигона размером в 11951 га простирается от Тапасской волости на юге до Локса на севере. Граница полигона проходит и по Кадринской волости.

Инициативная группа продолжает работу

Гражданская инициативная группа жителей Тапа, которая 10 сентября организовала народное собрание в связи с бедственным состоянием вокзального комплекса, провела в начале декабря заседание, где было принято решение продолжить работу. Теперь главным является участие общественности в организации и подведении итогов конкурса идей. Этот конкурс предложил организовать волостной управе и руководству ЭЖД уездный старейшина Урмас Тамм.

Куда ведет говорильня о вокзале?

Ув. гл. редактор газеты «Тапасские Вести».

Хочу ответить на заметку «Опять о тапасском вокзале», опубликованной в ноябрьском номере газеты.

1) Что значит, по-вашему, «призрак прошлого»? Все вокзалы в Эстонии построены 50 и более лет назад по каким-то проектам, и в тапасском ничего плохого или неправильно нет. Я живу в Тапа с 1973 года. Работала в бывшем железнодорожном клубе, ныне магазин OG. Все здания через 50-75 лет приходят в упадок. Наш вокзал простоит 50 и более лет, и никому на голову кирпич не упадет. А чтобы не упал, надо на 10-20 тысяч крон его подновить. Сейчас осенью, слава Богу, забили окна, далее надо укрепить углы и кое-где стены. У города и ЭЖД есть столько денег, чтобы сделать минимальный ремонт.

2) А если Вы или НКО Клуб Интеллектуалия говорите о подземном тоннеле, то это – очередная чушь. Кому он нужен этот тоннель? Что у нас здесь 100 поездов в сутки проходит? И зачем вообще ставить такой вопрос? Не иначе, чтобы кто-то отмыл денежки.

3) А перевод «всего движения на тартуское направление»? О чем это, я лично не понимаю. В прошлом году только сделаны и нарвское и тартуское направления. А вот перрон у здания вокзала со стороны тартуского направления - это, действительно, безобразия. Я понимаю, что все силы ЭЖД направлены на отрезок Тарту-Валга. Если бы этот перрон сделали в прошлом году, то вопрос отпал бы сам по себе.

4) Но что еще очень важно, это – то, что на вокзале нет туалета. На весь город есть один указатель WC, у базара. И все. Когда-то туалет на вокзале засыпали, а новый не удосужились поставить. Люди «справляют нужду» в кустах. Не стыдно ли? А вы пишете о тоннеле, ремонте, консервации. Элементарное отсутствует! И все эта говорильня о вокзальном здании выеден-

ного яйца не стоит. Наверное, у кого-то руки чешутся, чтобы денег в свой карман напихать, не иначе!

5) Что можно, конечно, сделать, так это сигнализацию, чтобы хулиганы не разбивали по 2-3 раза в неделю витрину расписания поездов Edelaraudtee.

С уважением Вера Максон

От редакции! Уважаемая госпожа Вера Максон!

К сожалению, Вы не указали в обращении в редакцию своего телефона. Был только домашний адрес. Я с большим удовольствием побеседовал бы с Вами до публикации Вашего письма и данного ответа.

Ваше письмо с множеством вопросов и догадок имеет особое значение для волостного издания на русском языке. В течение уходящего года мне стали чаще звонить жители Тапа и пригородных сел. У людей свои наболелые проблемы – соседи сверху заливают, собак не так выгуливают, в интернете ложь публикуют, героя на пожаре не заметили. Вас вот волнует судьба вокзального здания. В этом явное доказательство, того что газету читают, материалы обсуждаются и постепенно налаживается и обратная связь с читателем.

Но у такой читательской активности есть и обратная сторона. Времена «партийного давления» изданий советского времени канули к лету. Волостное информационное издание нельзя рассматривать как сборник проблемных статей. Такая газета не ведет журналистских расследований. Рабочий день редактора не начинается с поиска очередного громкого скандала. Наша задача информирование жителей Тапасской волости о текущих событиях. Конечно, мы никогда не отказывали в публикации материалов, которые готовили для газеты наши добровольные авторы. Так и с материалом, вызвавшим бурный поток Ваших вопросов и предположений о нечестности.

Смею напомнить Вам, что редактор Самуил Голомб не

является автором материала «Опять о тапасском вокзале!». Материал редакции предоставила группа «противников» НКО «Клуб Интеллектуалия». Их имена указаны в газете. Так что ответ на Ваш первый вопрос направьте авторам выражения «призрак прошлого».

Под идеей оборудования тоннеля, которую высказали руководители НКО Клуб Интеллектуалия, также нет моей подписи. Я в названном Клубе не состою.

Материалы, подготовленные лично мной, имеют и мою подпись. Вы дважды намекаете на несметные денежные средства, которые теперь потекут в карманы ратующих за восстановление и сохранение вокзального комплекса, я не нашел намеков на газетные материалы, автором которых был бы редактор Самуил Голомб. Следовательно, Ваши гневные слова в мой адрес ничем не обоснованы.

Теперь о «говорильне» вокруг вокзала. Не спорю, безрезультатная говорильня на самом деле никому не нужна. В своем письме Вы отмечаете некоторые сдвиги, которые произошли у здания вокзала. Но ведь эти сдвиги стали заметными после народного собрания, которое состоялось 10 сентября. Эти изменения также результат круглого стола, организованного уездным старейшиной в ноябре. Так, что «говорильня» инициативной группы граждан, в которой и я имею честь состоять, привела все же к положительному результату.

И последнее замечание. С предложением оборудовать новый общественный туалет и сигнализацию Вам следует обратиться в волостную управу и оператору пассажирских перевозок.

Волостная газета «Тапасские Вести» не строит туалетов и не организует охрану железнодорожного имущества. Но мы с удовольствием напишем о торжественной церемонии открытия общественного туалета или о светлом дне, когда в Тапа больше никто и никогда не будет разбивать витрины.

Самуил Голомб

Влияние алкоголя на здоровье подростков

Известно изречение: алкоголь – умный напиток. На самом деле, в умеренном количестве алкоголь возбуждает и создает настроение. Но почему случается так, что мы не понимаем, где предел?

Алкоголь обладает свойством быстро попадать в кровь, в кишечник, а оттуда уже во все органы. Большинство выпитого алкоголя распространяется в организме, только 10% выводится мочой, потом и дыханием. Даже незначительное количество выпитого пива или вина оказывает влияние на мышление и координацию человека. Большое количество алкоголя вызывает отравление организма. Алкоголь становится причиной сердечно-сосудистых заболеваний, нервных поражений и рака.

Алкоголь поражает человека по-разному, здесь все зависит от пола, веса, возраста, генетических свойств, соотношения времени и количества потребления, а также пищи, которая потребляется вместе с горячительными напитками. У женщин в организме меньше воды, при употреблении оди-

накового с мужчинами количества алкоголя у женщин наблюдается большее количество алкоголя в крови. (данные www.terviseinfo.ee)

Многие исследования показывают, что на мозг подростка алкоголь оказывает особое разрушительное действие. Молодые в большей степени подвержены алкогольной зависимости. Многие родители ошибочно думают, что разрешая подросткам употреблять алкоголь дома, они «не оставляют детей без присмотра». Но родители не хотят понять, что алкоголь разрушает мозг их детей. Даже умеренное количество алкоголя разрушительно и опасно. Возможность стать хроническим алкоголиком в таких случаях очень высока.

Помните, что закон гласит: Есть четкий возрастной предел, который дает право на покупку, употребление и хранение алкоголя. В Эстонии этой возрастной чертой является 18 лет. В нашей стране взрослым запрещено покупать, предлагать и передавать алкоголь несовершеннолетним.

Продолжение на стр. 4

Кормить или не кормить бездомных животных

От редакции:

В прошлом номере нашей газеты мы уже дали короткий обзор проблемы с кормлением бездомных животных и законодательными актами, принимаемыми самоуправлением. В частности, и в Тапаской волости.

Судя по телефонным звонкам в нашу редакцию, читателей заботит не только брошенная бродячим собакам и кошкам косточка или рыбешка. Снова и снова наши читатели возвращаются к общим правилам выгула домашних питомцев. Читатели хотели бы видеть в газете Правила содержания собак и кошек, действующие в Тапаской волости.

Самуил Голомб

Меры, предпринимаемые местными самоуправлениями по ограничению численности бродячих животных, вызывают вопросы и порождают сомнения. Так, по мнению канцлера права, противозаконно запрещать кормить животных, у которых нет хозяев. Такое решение по примеру Таллинна приняли многие самоуправления.

«Обречь животных на голодную смерть - это не по-человечески», - считает член правления Общества охраны животных Хейки Валнер. По его словам, волости, пытаясь ограничить численность бродячих животных, решают проблему самым дешевым и удобным для себя способом.

4 декабря прошлого года Тапаская волостная управа утвердила Правила содержания собак и кошек, которые включают пункт, запрещающий как кормить бесхозных животных, так и содержать их в помещениях или на территории обще-

го пользования, если это противоречит правилам внутреннего распорядка жилого дома.

Общество охраны животных, полагая, что запрет подкармливать животных не входит в компетенцию местного самоуправления, обратилось с запросом к канцлеру права.

По мнению канцлера права Индрека Тедера, пункт правил, о котором идет речь, противоречит предоставляемым Конституцией основным свободам - делать или не делать то, что хочет человек. Если публичная власть пытается негодным образом воздействовать на свободы, это можно рассматривать как нарушение закона.

Кроме того, по мнению канцлера права, местные власти вправе регулировать вопросы, касающиеся содержания собак и кошек, а также отлова, содержания и уничтожения бродячих животных.

«Законы не запрещают отдельному лицу кормить или держать бездомных животных, а также не предусматривают других обязательств, которые налагал бы такой запрет», - добавил Тедер. Председатель Тапаского волостного совета Александер Силе заверил, что волость пересмотрит правила и приведет их в соответствие с законом. В Таллинне, Нарве и Пярну, например, также запрещено кормить животных в относящихся к жилым домам помещениях общего пользования.

Правила содержания собак и кошек в Тарту самые суровые, так как они не называют конкретное место, а просто запрещают кормить бродячих собак и кошек. По словам Валнера, в Общество охраны животных обратились жители Таллинна, утверждающие, что были оштрафованы за то, что подкармливали животных.

Мадис Филиппов

Однако заместитель директора Таллиннского департамента муниципальной полиции Кальмер Филатов опроверг эти утверждения. «Штраф может быть выписан только в том случае, если люди кормят животных неаккуратно, оставляя за собой мусор. Тогда мы призываем нарушителей к порядку совершенно по другой статье», - сказал Филатов.

Он добавил, что столичное руководство не оставит без внимания письмо, направленное Тапаскому волостному собранию, и, если будут основания считать, что мнение канцлера права затрагивает и Таллинн, в Правила содержания собак и кошек в Таллинне внесут поправки.

По оценке Общества охраны животных, местные власти не должны регулировать количество животных и устанавливать, сколько собак или кошек можно держать в квартире. В качестве примера юрист общества Пилле Теэс привела волостные управы Хаанья, Лаасва и Кивиыли. Так, Правила содержания собак и кошек в Кивиыли предусматривают, что в одной квартире многоквартирного дома можно содержать только одну взрослую собаку и/или кошку.

Мэр Кивиыли Дмитрий Дмитриев заверил, что они учтут пожелания Общества охраны животных. «Нынешние правила - это первый вариант, раньше у нас вообще не было таких правил», - сказал Дмитриев.

Хейки Валнер пообещал, что Общество охраны животных непременно обратится к канцлеру права с вопросом, касающимся регулирования количества домашних животных.

Синоптики обещают снежное Рождество

Прогноз синоптиков сбывается - декабрь оказался снежным. Рождественские праздники, обещает быть снежными, а настоящие морозы ожидаются к концу января. Предсказатель погоды Лелле Лийзу подтвердила Öhtuleht, что ожидается похолодание, и такой весенней погоды, как в ноябре и декабре прошлого года, когда температура держалась около 10 граду-

сов тепла, не предвидится.

Однако, по словам Лелле Лийзу, настоящих морозов пока не будет, днем столбик термометра опустится лишь на несколько делений ниже нуля, ночью ожидается -5...-10 градусов.

По оценке Лелле Лийзу, повторение прошлогодней весенней погоды на Рождество маловероятно, она считает, что

в этом году Рождество будет снежным с небольшими морозами.

Наблюдатель погоды Ильмар Тийсмааги из Пярнуского уезда предсказывает на декабрь зимнюю погоду со средней температурой -5...-10 градусов, а на Рождество земля покроется снежным ковром.

Postimees.ee

Фермеры подарят Рождество без повышения цен

Мясная и молочная промышленность Эстонии в конце этого года не планирует повышения цен. Скорее ощущается понижение цен, чтобы сохранять конкурентоспособность. По данным экономической газеты Äripäev, такие предприятия как Nõo Lihatoöstus, Rakvere Lihakombinaat, Saaremaa Piimatööstus, Tere и Valio не планируют повышать цены.

Хотя цены в этом году вырос-

ли, но фирма Nõo Lihatoöstus, по словам ее директора Тоомаса Круустюка, не повышала в последнее время цены. «Чтобы оставаться конкурентоспособными, мы должны стараться удерживать цены, а не искусственно завышать их», - признал Круустюк. - «Если повышать цены на мясную продукцию, то потребитель сделает свой выбор». По словам Круустюка, снижение расходов яв-

ляется серьезной повседневной работой на предприятии.

Председатель правления Saaremaa Piimatööstus Анди Саагпак также подтвердил, что в декабре не планируется повышение цен. «С учетом нынешнего роста покупательской волны и необходимости сохранения стабильности возможно стоит подумать о некотором снижении цен», - констатировал он.

Postimees.ee

Влияние алкоголя на...

Начало на стр. 3

Употребление алкоголя подростками ставит в опасность их умственное развитие, увеличивает риски алкогольной зависимости. Учитывая влияние алкоголя, каждый родитель должен, прежде всего, сделать правильные выводы, надо предупредить случаи употребления алкоголя подростками, а при необходимости и принимать радикальные меры. Чем дольше мы

сможем оберегать подростков от умственного отравления, тем более здоровым будет наше будущее поколение.

Приход в нашу жизнь горячительных напитков в правильное время и в умеренных количествах позволит подтвердить изречение наших предков о «напитке умных».

Эне Аугасмяэги, советник по социальным вопросам Тапаской волостной управы

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Тапаская волостная управа сообщает:

- 17 декабря в зале волостной управы состоялось представление эскизного решения детальной планировки участка и планируемого магазина по адресу Тапа, Пикк 33.
- 26 ноября принята детальная планировка участка по адресу Тапа, Таара 35. Планировка разрешает строительство двух двухэтажных зданий на участке размером 1877 кв.м. Детальной планировкой предусмотрена и схема движения.
- Материалы детальных планировок, находящихся на стадии ознакомления, выставлены в фойе второго этажа волостной управы (Тапа, Пикк 15). О времени открытых обсуждений будет объявлено дополнительно.

Дополнительная информация: Катри Руут, специалист по планировке, 32 29684, katri.ruut@tapa.ee

Колотые дрова желаемого размера.

Контакт и информация 5301 8893, alari@puud.ee

Услуги по организации похорон. Поминальная речь на русском и эстонском языке. Музыкальное оформление обряда. Тел. 5590 1782. Golomb Management OÜ.

Продается 3-комнатная квартира на первом этаже по адресу: Тапа, ул.Юлесыйду. Новые окна и дверь. Квартира требует санитарного ремонта. Звонить тел. 32 77 031, 56 463 740.

Сообщение ПО Takom VM

1. Продажа песка, гравия, дробленого гравия.
 2. Продажа пиломатериалов - доски, брусья.
 3. Продажа, ремонт и монтаж автомобильных шин.
 4. Покупка балок
 5. Продажа дров, угля, торфа и древесного брикета.
- Справки и заявки по адресу Тапа, Ылуна 15.
Телефон 322 0028.

В городе Тапа продаются следующие объекты недвижимости:

Ивасте 9, жилое строительство, 1 529 м²;
Либлика 5, жилое строительство, 1 177 м²;
Хоммику 29, жилое строительство 1 525 м²;
Яни 39, жилое строительство, 1 897 м²
Предложи свою цену, и мы ее обсудим!
Инфо: Уко Типп. ПТ TIPP Kinnisvara, 508 2224, uko@tipp.ee

ПТ PERITEX AUTO представляет:

Обслуживание и ремонт автомобилей
Автоматизированная мойка, 90 крон
Электроремонт бытовой и промышленной техники (материалы по льготной цене)
Продажа песка и щебня
Транспортные услуги
Ылуна 18, Тара. Телефоны: 51 58861, 32 77 499

Tapa valla ajaleht Tapaskije Vesti

Roheline tn 19, Arenduskoda
Lehe tellimine ja üldinfo - tel/faks 32 58696
e-mail: arenduskoda@tapa.ee

Toimetaja Samuel Golomb - mobiil 55 901 782

Korrektor Natalja Golomb

Küljendaja Liina Kald - mobiil 52 87 998

Trükitud trükikojas Trükis - Pargi 27F, Jõhvi, tel 337 2666
Kuulutuste vastuvõtt Roheline tn 19, tööpäeviti 9.00-16.00.

Toimetusel on õigus kirju ja teisi kaastõid nende selguse huvides toimetada ning lühendada.

Газета в интернете: www.tapa.ee или <http://tapa.ee/arenduskoda/ajaleht.htm>